

СМ ИНФОРМ БЮРО

СПЕЦТРАНСПОРТОМ - ПО НАРУШИТЕЛЯМ

Перемещение неправильно припаркованных машин, мешающих проезду или уборке снега, будет продолжаться. При этом оно останется бесплатным. Об этом в среду, 22 февраля, сообщил первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов.

Перемещение неправильно припаркованных автомобилей полностью себя оправдало, заявил он. Эта мера, безусловно, помогла коммунальным службам зимой более тщательно очищать улицы от снега. Что касается введения платы за такую операцию, то в этом нет необходимости.

Петр Аксенов подчеркнул, что владельцы машин забирают их со спецстоянок уже в первые сутки. Более суток стоят на спецстоянках только считанные автомобили.

Всего, как сообщили в Комплексе городского хозяйства, с 1 ноября 2005 года на спецстоянки было перемещено 15487 машин. Сейчас в столице три спецстоянки, и работают около 50 эвакуаторов. Этого спецтранспорта городу не хватает. Поэтому, как отметил П. Аксенов, власти планируют приобрести для городских нужд еще по крайней мере 60 эвакуаторов.

СРЕДА, 22.02

ДОРОЖНОМУ ДОСМОТРУ ДРЕМАТЬ ЗАКАЗАНО

Столичные дорожники обслуживают свыше 16 миллионов квадратных метров дорожного покрытия, - сообщил собравшимся генеральный директор ГУП «Доринвест» Игорь Урманов. - На уборку и содержание московских дорог израсходовано из городского бюджета в прошлом году более двух миллиардов рублей. В городе 42 снегоплавильных пункта. Они не всегда справляются с переработкой снега (уже в этом году вывезено более 15 миллионов кубометров). Поэтому мы подготовили предложения по созданию отечественной мобильной снеготаялки. Эксплуатационные испытания планируем провести в этом году.

Новинка «Доринвеста» - специальные приборы для определения концентрации противогололедных реагентов на дорожном покрытии. Они позволяют улучшить экологическое состояние дорог. Аварийность на дорогах снижается и грамотная разметка. К примеру, на Новом Арбате, Моховой улице дорожное полотно разметили специальной полимерной лентой, на Ленинградском и Кутузовском проспектах, Тверской улице - холодным пластиком. Приобретено оборудование по демаркировке старой разметки гидравлическим способом.

Службами «Доринвеста» проведена большая работа, - подвел итоги Петр Аксенов. - Ужесточены требова-



ФОТО АНДРЕЯ НИКИТИЧЕВА

Чиновники ГУП «Доринвест», руководители подрядных организаций подвели итоги работы в минувшем году и наметили перспективы развития этой организации. В совещании участвовали первый заместитель мэра Москвы в столичном правительстве, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов, глава Департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города Артур Кескинов и другие официальные лица.

ния к подрядным организациям. Однако до идеала пока далеко. ГУП «Доринвест» - монополия (наряду с ГУП «Кольцевые магистрали») городской технической заказчик в сфере дорожных уборочных работ. Москва доверяет этой организации огромные бюджетные средства. Поэтому транспортные артерии столицы должны функци-

онировать бесперебойно. Если дороги убраны плохо, то образуются заторы и город стоит.

Действительно, «Доринвест» располагает огромным количеством самой современной техники, материалов, значительным кадровым потенциалом. Почему же в отдельных районах Москвы дороги убираются не достаточно

добросовестно? Представители городских властей предложили «Доринвесту» отказываться от услуг подрядчиков, которые не справляются со своими обязанностями, и привлекать новые организации, работающие более эффективно.

Владимир РАТМАНСКИЙ

ВОКЗАЛЫ ПЕРЕДЕЛИСЬ В ВОЕННУЮ ФОРМУ

В четверг, 23 февраля, сервис-центры Павелецкого, Киевского, Курского, Ярославского и Казанского вокзалов представляли определенный род войск. По мнению сотрудников МЖД, это помогло пассажирам, застигнутым в пути на стальных вокзалах, не остаться в стороне от празднования Дня защитника Отечества.

Для сервис-центра на Киевском вокзале выбрали военно-морскую тематику. При входе был вывешен флаг ВМФ, а администраторы и сотрудники встречали пассажиров в тельняшках и бескозырках, угощая макаронами по-флотски. Сотрудников Курского вокзала нарядили в форму Сухопутных войск. Пассажирам предложили перловую кашу с тушенкой. На Ярославском вокзале путешественников угощали крепким чаем в фирменных металлических подстаканниках: тут чествовали Железнодорожные войска. Павелецкий вокзал отображал специфику Военно-воздушных сил. Самым же оригинальным стал сервис-центр на Казанском вокзале: ему выпала миссия представить Военно-космические войска: администраторы встречали посетителей в пилотках, с соответствующим угощением - космической едой в тубиках.

Кроме того, 23 февраля все сервис-центры столичных вокзалов предоставили возможность солдатским матерям бесплатно позвонить своим сыновьям в любую точку России.

ЧЕТВЕРГ, 23.02

БУЙНЫЕ ИМЕНИНЫ СЛАДКОЙ ПОЛОВИНЫ

Начало на стр. 1

Скоморохи, москвичи и гости столицы готовятся к блинным соревнованиям, которые пройдут здесь же, в «Разгульный четверток». Потом народ будет еще два дня (на «Тещины вечерки» и «Золвкины посиделки») обедаться блинами, пить медовуху и плясать до упаду. Лишь 5 марта, на седьмой день этого зимнего карнавала, кстати, занесенного в Книгу Гиннеса, ветреную бабу проводят из Первопрестольной и публично сожгут под грохот музыки и фейерверка. И потом целый год все участники масленичных гуляний будут уверены в том, что они участвовали в обычном русском зимнем маскараде. На самом же деле в это время года русские мужики, словно оглохшие от любви теревера, целых семь дней пляшут под бабью дудку.

Дело в том, что в основу Масленицы и других весенних праздников на Руси была заложена идея призыва и прославления плодородия - земли и женщины. Мужская часть населения, повествуют древнеславянские литературные источники, приспособленная только к работе с семенами, лишь доказывала, словно пчелиные трутни, свою способность к участию в воспроизводстве желанных плодов. Поэтому Масленица - древний славянский женский праздник, во время которого наши пращури, в компании с матушкой землей-кормилицей, испытывали наших пращуров на мужицкую дееспособность. В компании с ней обычно действовали и другие развеселые персонажи славянской языческой мифологии - Кострома, Ярило, Герман. И хоть имена их были мужскими, на празднике плодородия они выступали в женских одеяниях.

В Воронеже, рассказывает «Мифологический словарь», в дни таких праздников молодые девицы приходили поглядеть на показательное буйство мужской силы и «поневеститься». Эротический смысл праздника, с точки зрения православия, проявлялся «в непристойностях, сопровождающих праздник, в речениях, пословицах, загадках: «Выбежал Ярило из-за печного столба, начал бабу ярить, только палка стучить». Из тех же времен пришла к нам и такая зазорная частушка:

У моей милашки ляжки -  
Сорок восемь десятин.  
Без порток, в ночной рубашке  
Обрабатывал один.

У женщин в этот праздник была одна забота - приготовить мужикам обильное угощение. Особенно много пекли блинов - ти-

ражировали и рекламировали образ бога солнца - Ярилы. В остальное время дамы созерцали подвиги своих «пахарей», лужали семечки, грызли каленые орехи и прыгали через костер - готовили поле к весеннему севу. В результате масленичных гуляний к исходу ноября, в пору полных закромов и амбаров припасов, появлялись на свет на Руси в большом количестве чудесные русоволосые, похожие на румяное мартовское солнышко, мальчики и девочки - маслята.

Что только ни вытворяли мужики, задабривая богов плодородия и своих возлюбленных, ради будущего урожая, который они надеялись получить в виде хлеба и прибавления семейства. Похваляясь силой и ловкостью, били друг друга морды на кулачных боях, лазали, словно коты, по столбам, вырывали друг у друга канат, скакали как угорелые на лошадях, состязались в обжорстве. В общем, вели себя, как настоящие мужики! Встречали Масленицу, как молодку, заманивали величальными песнями, плясками, буйным весельем. А лишив девицственности, получив от нее удовольствие, натешившись, называли ее «обманщицей, обедылой, блиноелой», выносили из селения, разрывали на части, топили в воде или раскидывали клочьями соломы по полям - рожай, мол, как сможешь.

Святой Тихон Задонский в 1765 году увещевал земляков отказаться от служения языческому идолу. Только никто его и слушать не хотел. Да разве можно запретить такую тягу к улучшению жезского плодородия?! Одно радовало - у древней Масленицы был конец, за которым наступал Великий пост на целых 40 дней. И если кто из мужиков сильно поиздержался во время демонстрации своей финансовой и сексуальной мощи, то у него была возможность опомниться, пополнить различные запасы. У нынешних мужиков ситуация намного сложнее - только растрастишь все до гроша, до последнего семечка на масленичные гулянья, только подлечишься антипохмельном, а тут с тебя по новой требуют доказательства любви и щедрости - следом за Масленицей идет 8 Марта - тоже женский день!

Так что, мужики, веселитесь с оглядкой, - нет предела женскому коварству. В Прощеное воскресенье настойчивее просите у жен прощения, чтоб они поняли - спонсоры тоже люди, а у трутней век короткий. А то и золотая рыбка не поможет - тоже, кстати, баба капризная и своенравная.

Анатолий СИДОРОВ

Очередное заседание московского правительства, состоявшееся 28 февраля в мэрии столицы, было посвящено важным экологическим проблемам. Обсуждали среднесрочную экологическую программу города на 2006-2008 годы. Кроме того, рассматривалась программа по созданию и содержанию в столице зеленых насаждений.

Префект Северо-Восточного округа Москвы Ирина Рабер заявила, что принимаемая на ближайшие три года программа является базой для перехода к качественно новому подходу к проблемам озеленения. Теперь основой озеленительной работы становится ландшафтное оформление городской среды обитания, примером чему могут слу-

ОБНОВКИ ДЛЯ ФЛОРЫ

В середине 90-х годов в связи с сокращением финансирования столичная флора несколько поблекла, и гардероб этой капризной дамы сильно обветшал. Внимание к московским паркам, деревьям, цветам и кустарникам резко возросло с принятием шесть лет назад Закона Москвы «О защите зеленых насаждений». Как отметил выступавший на заседании руководитель Департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства столицы Артур Кескинов, озелененная территория в Москве занимает ныне треть площади города.

За последние годы несколько стабилизировалось состояние городской флоры, - сообщил Артур Львович. - Пятикратно увеличилась площадь цветников. Активизировались работы по реставрации памятников садово-паркового искусства. В настоящее время в столице ежегодно высаживают до 60 тысяч деревьев и 140 тысяч кустарников, устраивается не менее 500 гектаров газонов.

Жить созданная в СВАО этнографическая деревня в Бибиреве, зеленые зоны реставрированной поймы реки Чермянки...

- Я полагаю, что обсуждаемая нами программа - толковый, грамотный документ, - сказал, завершая дискуссию, мэр Москвы Юрий Лужков. - Однако ее необходимо дополнить. Во-первых, следует особо подчеркнуть, что все озеленительные работы должны производиться только при наличии проектно-сметной документации. Никаких любительских посадок деревьев или кустарников мы не допустим - это бессмысленная трата бюджетных средств. Следует в обязательном порядке вести учет организаций-бракосделов. Наконец, к проведению всех озеленительных работ нужно допускать только организации, прошедшие конкурсный отбор. Уверен: конкуренция среди фирм, занимающихся озеленением, приведет к значительному улучшению качества производимых работ.

Владимир РАТМАНСКИЙ

Засушливая осень и начало зимы, не слишком обильное снегопадами, вызвали опасения у ряда коммунальных служб: не грозит ли городу дефицит воды?

МОСКВА БЕЗ ВОДЫ НЕ ОСТАНЕТСЯ

С этим вопросом мы обратились в пресс-службу Мосводоканала. По данным специалистов водного ведомства, январь и февраль уже нагнал «упущенные» запасы снега и проблема с заполнением водохранилищ на повестке дня не стоит. Необходимые 1930 миллионов кубических метров воды столица в этом году получит. Нет оснований и для перекачки в ближние водохранилища воды из Вазульской гидросистемы.

Проблема водного дефицита надуманная. Ее неоправданно раздувают ряд сил, падающих на сенсации, заявили в пресс-службе Мосводоканала.

Александр АСТАФЬЕВ

ТРАГЕДИЯ В ТУННЕЛЕ

На Крымском Валу поздно вечером в пятницу, 24 февраля, произошло дорожно-транспортное происшествие. Погибли два человека.

Авария произошла в туннеле Садового кольца под Ленинским проспектом в районе дома № 8. На кольцевой дороге джип «ниссан патрул», въезжая в туннель, на полном ходу врезался в отбойник. После столкновения с преградой автомобиль перевернулся и загорелся. Двое находившихся в нем пассажиров погибли на месте.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 24.02